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Notulen vergadering Leefbaarheidsgroep HERNEN-LEUR  

Aanwezig : Toon Janssen, Peter Wilmink, Miranda Vergeest, Tini van Dreumel,  

  Marcel Peters, Marcel Falise;  

  Gasten: Twan van Bronkhorst, Ellen Dangerman, Geert-Jan Velings 

Afwezig : Herman Stevens 

Locatie : De Mijlpaal  

Datum : 12 februari 2025 

1. Opening en mededelingen. 
De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom, in het bijzonder de 
aanwezige gasten.  
Voor wie belangstelling heeft: Het nieuwe wandelnetwerk Arnhem-Nijmegen wordt 
officieel geopend op maandag 17 maart om 15.00 uur op het kasteel in Wijchen. 
 

2. Ingekomen stukken 

• Notulen LBG Bergharen d.d. 20 januari 2025. 

• Gemeente: Concept brief aan de bewoners van de Broekstraat, betreft 
plaatsing bloembakken, d.d. 3 februari 2025. 

• Gemeente: Schetsvoorstel wegversmalling Dreef d.d. 6 februari 2025. 

• Agenda Commissievergadering Wijchen 13 februari 2025, betreft: 
274705 Beslisnota Wijkcontactfunctionaris;  
269844 Informatienota Gevolgen uitstel gebiedscoördinatoren; 
278937 Informatienota verlengen planstop. 

• Gemeente: Uitnodiging voor overleg over het Verkeersonderzoek Bergharen, 
Hernen d.d. 10 februari 2025. 

 
3. Notulen 15 januari 2025 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 

4. Werkbezoek Twan van Bronkhorst 
Wethouder van Bronkhorst sluit op eigen verzoek aan bij deze vergadering.  
Ter voorbereiding op het werkbezoek heeft de LBG een aantal vragen voorgelegd 
waarover wij graag in gesprek gaan. 
 
1. Verbreding A50, gevolgen voor gezondheid en leefbaarheid: 

Wat is het standpunt van de gemeente Wijchen ten aanzien van de realisatie van 

voorzieningen zoals een geluidswal en groenaanplant om fijnstof af te vangen? 

De normen die Rijkswaterstaat hanteert t.a.v. geluid en fijnstof zijn gebaseerd op 
rekenmodellen. Voorzieningen zoals een geluidswal worden daarop bepaald. 
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In de praktijk blijkt dat niet altijd voldoende te zijn, omdat de normen worden 
bepaald op gemiddelde waarden. Deze waarden worden op piekmomenten 
overschreden. De mate waarin, de duur en het moment waarop, zorgen voor extra 
overlast. Voor aanvullende voorzieningen, zoals het verhogen en doortrekken van de 
geluidswal, verwijst Rijkswaterstaat echter naar de gemeente. 
 
Reactie wethouder van Bronkhorst: 
De gemeente Wijchen deelt de zorgen over de impact op de leefbaarheid van de 
kernen. Zie de ingediende zienswijze. Op dit moment ligt de planuitwerking echter 
stil vanwege de stikstofproblematiek. Tegelijk worden nieuwe fijnstofmetingen 
gedaan. Hoe het plan er uiteindelijk uit gaat zien en hoe lang alles gaat duren is niet 
te voorspellen. Daarom heeft het geen zin nu uitspraken te doen over de gewenste 
voorzieningen. De gemeente zal het plan beoordelen op basis van de landelijk 
geldende normen en zich inspannen voor geluidsreductie passend binnen haar 
mogelijkheden. Er is overleg met de werkgroep A50 wanneer daar aanleiding toe is. 
 
2. Planning nieuwbouw MFA 
Toelichting wethouder van Bronkhorst: 
Momenteel wordt gewerkt aan de herijking van het IHP (Integraal HuisvestingsPlan 
Onderwijs). Van de 5 projecten uit het huidige IHP zijn inmiddels 3 gereed.  
Na een Quick Scan gaat een gemeentelijke projectgroep aan de slag voor de MFA 
Hernen. Daarbij wordt o.a. gekeken naar hoe Kans en Kleur aankijkt tegen de 
toekomst van de H. Hartschool, de combinatie met woningbouwplannen en wat de 
gevolgen zijn van de verbreding van de A50. Op basis daarvan schrijft de projectgroep 
een startnotitie. Bestuur van de Mijlpaal en LBG worden hierbij betrokken. 
  
3. Afronding omgevingsfonds Kampbroek 
Het is wethouder van Bronkhorst bekend dat er recent een nieuwe projectleider is 
aangewezen om het dossier los te trekken. Inhoudelijk is hij verder niet op de hoogte 
omdat dit onder de portefeuille van wethouder Schouten valt. Misschien goed om dit 
een keer met  wethouder Schouten zelf te bespreken. 
 
4. Communicatie 

Al langere tijd is er geen aanspreekpunt binnen de gemeente. Bij wie kunnen wij 
als LBG terecht met algemene vragen en aan wie kunnen wij onze projecten en 
ideeën voorleggen? 

 
Wethouder van Bronkhorst legt uit dat de functie van wijkcontactadviseur, sinds 
februari 2024 niet meer bestaat. 
De rol van aanspreekpunt voor de wijken en dorpen zou overgenomen worden door 
de gebiedscoördinatoren. Nu het aannemen van gebiedscoördinatoren is uitgesteld, 
wordt voorgesteld om tijdelijk een wijkcontactfunctionaris aan te stellen. Dat is dan 
voor de periode tot aan de behandeling van de Perspectiefnota 2025. 
 
De LBG-en van Bergharen, Hernen en Leur zien weinig heil in het aanstellen van een 
tijdelijke wijkcontactfunctionaris, zeker als die van buiten de organisatie wordt 
geworven.  
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Ons voorstel is om deze functie in te vullen als voorloopfase voor de 
gebiedscoördinator. Daarmee wordt de functie aantrekkelijker en bouw je 
continuïteit in. Anders is het weggegooid geld. 
Het risico van de tijdelijk aard van de functie wordt in de nota ook genoemd.  
De wethouder sluit echter niet uit dat er iemand van binnen de organisatie geworven 
kan worden. Verder heeft hij de indruk dat, ondanks het ontbreken van een formeel 
aanspreekpunt, het contact tussen de LBG en medewerkers van de gemeente over 
het algemeen goed verloopt. 
 
5. Dorpsontwikkelingsplan Hernen Leur 

Nu het er naar uit ziet dat de gebiedscoördinatoren er voorlopig niet komen wil de 
LBG Hernen Leur graag weten hoe wij verder kunnen met het actualiseren van 
ons DOP. 

 
Reactie wethouder van Bronkhorst: 
De huidige DOP’s zijn nooit getoetst aan het bestaand beleid van de gemeente. 
Formeel hebben die daarom geen status. Het ontwikkelen van nieuwe dorpsplannen 
is een taak van de gebiedscoördinatoren. Dat zal dus nog even moeten wachten. 

 
6. Beleidskader Leefbaarheidsgroepen 

De LBG Hernen Leur is benieuwd naar de actuele stand van zaken en de wijze 
waarop leefbaarheidsgroepen daarin kunnen meedenken/participeren. 

 
Achtergrond en voorgeschiedenis: 
Met de motie Opvolgen advies raadswerkgroep Inwonersparticipatie van februari 
2024 wordt het College van B&W opgeroepen duidelijkheid te scheppen over de 
status van de leefbaarheidsgroepen.  
Daarop heeft het college aan de beleidsadviseur Leefbaarheid, opdracht gegeven 
hiervoor een beleidskader te schrijven. 
De leefbaarheidsgroepen hebben daar medio oktober input voor kunnen leveren 
middels een enquête. De resultaten daarvan zijn op 22 oktober besproken met de 
klankbordgroep van de LBG-en. 
Tijdens de halfjaarlijkse met de LBG-en op 30 oktober 2024 heeft de beleidsadviseur 
e.e.a. toegelicht en aangegeven dat zij het beleidskader verder zou gaan uitwerken.  
 
Kort daarna werd het amendement ‘Pas op de Plaats’ aangenomen, wat voor grote 
ongerustheid heeft gezorgd bij de leefbaarheidsgroepen.  
De ongerustheid werd onlangs nog versterkt na lezing van de Informatienota 
Gevolgen uitstel gebiedscoördinatoren.  
Op pagina 2 van de informatienota staat namelijk letterlijk:  

“Ook komt er geen duidelijkheid over de toekomstige rol van de 
leefbaarheidsgroepen, zoals opgeroepen in de motie Opvolgen advies van de 
raadswerkgroep Inwonersparticipatie (februari 2024)”. 

 
Reactie wethouder van Bronkhorst: 
Hoe ver het nu staat met de  uitwerking kan hij niet zeggen. Hij weet wel dat er aan 
gewerkt wordt.  
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4 Werkgroep Bouw. 
Voorbereiding Infoavond CPO: 
De Leefbaarheidsalliantie Gelderland (Zorgbelang, DKK en Spectrum) is benaderd om 
deskundige inbreng te leveren voor een informatieavond over CPO. Een van de 
adviseurs heeft toegezegd ons daarbij te helpen. Zijn voorstel is om eerst een 
belangstellingspeiling te houden en daarna een voorbereidingsgesprek te plannen. 
 
Andere uit te nodigen sprekers: 
Adviseur Provincie Gelderland: over subsidies en leningen ; 
Beleidsadviseur RO gemeente Wijchen: over de gemeentelijke procedures;  
CPO Bergharen: over praktijkervaringen. 
Als uit de peiling blijkt dat er behoefte is aan huurwoningen, zullen wij ook de Kernen 
benaderen. 
 
NB: Voor nieuwe bouwinitiatieven geldt voorlopig nog een planstop. Wethouder van 
Bronkhorst adviseert daarom eerst navraag te doen bij de beleidsadviseur RO of dat 
ook voor een CPO project geldt, voordat wij een oproep plaatsen. 
 
Stappenplan: 

1. Eerst de belangstelling peilen door een oproep te plaatsen in op de Hoogte, 
op de Facebookpagina van BHL en/of d.m.v. een huis aan huis flyer. 

2. Conclusies trekken: hoe groot is de belangstelling, zijn er leeftijdscategorieën 
en/of doelgroepen te onderscheiden, koop en/of huur, zijn er al contacten 
onderling? 

3. Avond voorbereiden afhankelijk van respons en datum bepalen in overleg met 
sprekers. 

4. Uitnodiging maken en versturen. 
   

5 Werkgroep verkeer 
Verkeersonderzoek: 
De uitkomsten van het verkeersonderzoek zijn bekend en worden binnenkort 
besproken met de beleidsadviseur Verkeer van de gemeente. 
 
Broekstraat: 
Concept brief van de gemeente is ontvangen. De brief is wat vaag t.a.v. over de 
planning. Geadviseerd wordt duidelijk begin- en einddatum te benoemen. Het 
voorstel is om de brief nog een keer te laten screenen door de afdeling 
Communicatie. 
 
Verkeersdrempel Dreef: Er is een voorstel voor een plaatselijke wegversmalling 
ontvangen. 

 
6 Dorps-App 

Op initiatief van de dorpsondersteuners wordt een dorpsapp ontwikkeld voor 
Bergharen Hernen en Leur, naar voorbeeld van de dorpsapp van Nieuw Heeten. 
Deze app is gebruiksvriendelijk en beschikt over een prikbord voor berichten.  
Bewoners kunnen de dorpsapp zelf downloaden. 
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Met de gemeente wordt gekeken hoe de dorpsapp het beste kan aansluiten op het 
digitale communicatiekader van de gemeente. De dorpsapp kan een aanvulling zijn 
op het digitale platform Open Stad.  
Bij een succesvolle uitrol zou de app mogelijk ook ingezet kunnen worden in andere 
wijken en kernen binnen de gemeente Wijchen.  
 

7 Bestuurszaken Stichting LBG Hernen Leur 
De penningmeester heeft een voorlopig financieel overzicht over 2024 opgesteld.  
Als de ontbrekende informatie bekend is kan die in de volgende vergadering worden 
vastgesteld. 
 

8 Sluiting 
Volgende vergadering: woensdag 12 maart 2025 om 19.30 uur in de Mijlpaal. 
 

 


